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Záznam z jednání Odborné rady pro ošetřovatelství a řízení 
implementace a hodnocení úspěšnosti Koncepce 

ošetřovatelství a zástupců pracovních skupin 

(dále jen „Odborná rada pro ošetřovatelství“) 
 

Datum: 20. 11. 2025 od 13 hodin 
Místo: distančně – on-line připojení 

Přítomni: Mgr. Lenka Hladíková, Mgr. Pavel Boháček, MBA, Mgr. Jana Patková, 
Mgr. Jana Heřmanová, Mgr. Bc. Pavel Kurek, prof. PhDr. Andrea Pokorná, 
Ph.D., RNDr. Jan Mužík, MUDr. Iveta Matějovská, Tereza Vojtěchová 

 

Omluveni:  Mgr. Alice Strnadová, MBA, Ing. Mgr. Venuše Škampová zastupující vrchního 
ředitele pro zdravotní péči, PhDr. Martina Šochmanová, PhDr. Dana 
Hamerníková, Jan Mráz, Mgr. Samuel Jezný, Mgr. Jaroslava Tkáčová 

Neomluveni:  

Delegování zástupci. Mgr. Františka Ertlová za Mgr. Tkáčovou 

Hosté:    

 
Program jednání:  

1) Kontrola úkolů 

2) Panel mládeže při Odborné radě pro ošetřovatelství 

3) Plnění a hodnocení implementace Akčního plánu ke Koncepci ošetřovatelství – 

představení vedoucími jednotlivých pracovních skupin 

4) Příprava 4. hodnotící zprávy o průběhu realizace implementace Koncepce 

ošetřovatelství 

5) Ostatní 

 
 
 
Průběh jednání:  
Uvítání, kontrola usnášeníschopnosti, představení nových členů (za Odborový svaz 
zdravotnictví a sociální péče ČR nahradí kolegyni Blanku Radjenovičovou Mgr. Pavel 
Boháček, za NCO NZO nahradí PhDr. Janu Nekudovou Mgr. Jaroslava Tkáčová z úseku 
profesního rozvoje zdravotnických pracovníků, dnes zastoupena Mgr. Ertlovou. Novými členy 
v souvislosti se zřízením Panelu mládeže při Odborné radě jsou 2 zástupci tohoto panelu 
s právem jednoho hlasu – sl. Tereza Vojtěchová, studentka 3. ročníku bakalářského 
studijního programu Ošetřovatelství, LF MU Brno, p. Jan Mráz – student 2. ročníku oboru 
dipl. Všeobecná sestra VOŠ Plzeň.  

Ad bod 1 
Úkol trvá. Zástupci MŠMT do příštího jednání zjistí, zda MŠMT má dotační titul na vytvoření 
mediálního obrazu oborů vzdělávání nelékařských zdravotnických povolání. 
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Ad bod 2 
Dne 15. 9. 2025 se uskutečnilo první jednání Panelu mládeže při Odborné radě (dále jen 
„Panel“), jehož cílem je zapojit studenty a mladé zdravotníky do strategických a legislativních 
procesů, posílit jejich kompetence a umožnit jim přímé zastoupení v Odborné radě pro 
ošetřovatelství.  
Úvodní setkání mělo za cíl:  

• představit účastníkům činnost Odborné rady a její koncepční materiály,  

• vyjasnit očekávání Odborné rady pro ošetřovatelství vůči Panelu, 

• diskutovat o motivacích a zkušenostech mladých zdravotníků, studentů 
zdravotnických oborů, 

• diskutovat témata a problémy, která je třeba přednést na Odborné radě pro 
ošetřovatelství, 

• představit návrh Charty Panelu mládeže, která rozpracovává základní principy 
(spolupráce, otevřenost, respekt, aktivní účast).  

Účastníci, kteří se zúčastnili prezenčně měli možnost prohlédnout si prostory ministerstva 
s komentovanou přednáškou o historii MZD.  
 
Další druhé jednání se uskutečnilo distančně dne 3. 11. 2025. Připomínkovala se a 
vypořádávaly se připomínky k Chartě. Zvolili se dva zástupci z Panelu mládeže, kteří budou 
prezentovat Panel na Odborné radě pro ošetřovatelství. 
 
Zástupce Panelu představil cíle a témata, o kterých chce Panel mládeže hovořit. 
 

1. Klinická praxe a systém mentoringu 
Chceme eliminovat pasivní stáže a zaměřit se na skutečnou efektivitu a kvalitu 
klinického vzdělávání. 

• Audit a standardizace praxe: Je naší prioritou otevřít diskusi o standardizaci 
kritérií výběru klinických pracovišť napříč všemi úrovněmi vzdělávání (SZŠ, 
VOŠ, VŠ), s cílem zajistit co nejširší spektrum kazuistik a moderních postupů. 

• Posílení role mentora: Budeme aktivně poukazovat na klíčovou roli klinických 
mentorů a potřebu jejich systematického vzdělávání v pedagogických a 
etických aspektech, včetně navýšení jejich finanční motivace jako uznání za 
péči o nás. 

• Studentská zpětná vazba a kompenzace: Chceme zavést mechanismus 
studentské evaluace kvality praxe a zároveň diskutovat o zavedení finanční 
kompenzace/stipendií pro studenty vyšších ročníků, kteří již přispívají ke 
klinické péči. 

  
2. Inovace, kompetence a mezinárodní uplatnění 

Studium Všeobecného ošetřovatelství musí reflektovat 21. století. Naše vzdělání 
musí být progresivní, technologicky relevantní a plně kompatibilní s Evropou. 

• Integrace moderních technologií: Budeme usilovat o hlubší integraci vysoce 
věrných simulací a virtuální reality (VR) do výuky. Tyto metody jsou nezbytné 
pro bezpečný nácvik urgentních situací a posílení našeho klinického úsudku. 

• Proaktivní rozšiřování kompetencí: Chceme vést dialog o časnějším zařazení 
rozšířených kompetencí do kurikula, čímž připravíme nastupující generaci 
na rostoucí autonomii sester v klinickém rozhodování. 

• Harmonizace a mobilita: Je naší prioritou diskutovat o nutnosti úplného 
sjednocení kompetencí s požadavky Evropské unie, abychom zajistili 
maximální profesní mobilitu a uplatnitelnost našich diplomů v zahraničí a 
rozšířili možnosti mezinárodních stáží a studijních pobytů. 

  
3. Udržitelnost profesní dráhy a psychická odolnost 
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• Zdravotnictví vyžaduje robustní a psychicky odolné profesionály. Musíme 
aktivně předcházet vyhoření a zefektivnit celou profesní dráhu. 
Prevence vyhoření a duševní zdraví: Chceme otevřít téma systematické péče 
o duševní zdraví studentů, včetně zavedení psychohygienických programů a 
podpory v náročném období přechodu ze studia do klinické praxe. 

• Racionalizace specializačního vzdělávání: Budeme prosazovat dialog 
o zkrácení a optimalizaci specializačního vzdělávání sester s cílem eliminovat 
byrokratickou zátěž a soustředit se na efektivní a cílenou praxi, která urychlí 
vstup specialistů do systému. 

• Podpora středního personálu: Chceme se zabývat nabídkou cílených, 
akreditovaných kurzů pro praktické sestry, které efektivně posilují jejich 
kompetence a přispívají k celkové efektivitě týmu. 

• Administrativní zjednodušení: V neposlední řadě se budeme věnovat potřebě 
sjednocení zdravotních prohlídek a zavedení jednotné rizikové kategorie 
pro studenty všech stupňů vzdělávání, čímž se odstraní zbytečná byrokratická 
zátěž. 

Na příští jednání budou pozváni všichni členové Panelu. 

Ad bod 3 
Naplňování cílů Koncepce: 
 
PS Investice do vzdělání  
Vláda 9. července 2025 schválila dvanáctiletý program, jehož cílem je zásadně posílit 
vzdělávání v nelékařských zdravotnických oborech. Investice ve výši 12,8 miliardy korun má 
umožnit navýšení kapacit zejména u oborů všeobecná sestra, dětská sestra, zdravotnický 
záchranář, porodní asistentka, radiologický asistent a nutriční terapeut. 
 
Závazek navýšení přijatých studentů se v letošním akademickém roce dle závěrů AVVNZP 
podařil splnit. Navyšují se úvazky stávajících akademických pracovníků a přijímají se noví.  
 
PS Podpora neformálních pečujících  
Setkání pracovní skupiny se uskutečnilo 1.9.2025. Pracovní skupinu po Mgr. Radce 
Kachlíkové nově povede Mgr. Jana Heřmanová, za NCO NZO je členkou Mgr. Jaroslava 
Tkáčová.   
Dále 

- paní Ečeková Maršálová z MPSV byla kontaktovaná a přizvaná ke spolupráci v rámci 
skupiny. Nově byla do pracovní skupiny přizvaná také Mgr. Jitka Havlánová ze SZŠ a 
VOŠZ Plzeň, která se podílí na vzdělávání oboru Sociální práce a s neformálně 
pečujícími má zkušenosti. 

- členové skupiny během uplynulého období opakovaně připomínkovali Metodiku ke 
vzdělávání neformálně pečujících. Nyní je Metodika připravena k rozeslání 
pacientským organizacím a zástupci MPSV k oponentnímu řízení.   

- byla kontaktována paní Kamila Petříková z NCONZO, která zajišťuje projekt DOPE 
s cílem ověřit možnosti financování aktivit z prostředků projektu. Odpověď byla 
zamítavá – využití prostředků z projektu není možné. Na základě této informace se 
pracovní skupina rozhodla ustoupit od spolupráce s NZIP a Mgr. Komendou a 
nenatáčet spoty pro formálně pečující. Současně jsme oslovili Bc. Haičmana 
z projektu KOPEC, kde možnosti financování existují, proto je možnost natáčení 
spotů opět aktuální. 

 
 
 
PS Profesní rozvoj sester 
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V druhém pololetí roku 2025 pracovní skupina nezasedala. Pracovní skupinu nově po PhDr. 
Nekudové vede Mgr. Jaroslava Tkáčová. 
 
 
PS Podpora vědy a výzkumu 
Došlo k posunu. Panel č. 09 posílen o zástupce nelékařů jako členy panelu s přímou 
možností zapojení do hodnocení návrhů projektů   -  doc. Mgr. Ladislav Baťalík, Ph.D.; Mgr. 
Jiří Vévoda, Ph.D.; prof. MUDr. Alena Kobesová, Ph.D. 
 
PS Ošetřovatelské týmy 
Vedoucí pracovní skupiny se z jednání omluvila. V druhém pololetí roku 2025 pracovní 
skupina nezasedala.  
 
PS Kvalita bezpečí  
Je zavedený systém publikace a aktualizace Národních Standardizovaných Operativních 
protokolů (NSOP) v ošetřovatelství. 
Zástupci pracovní skupiny dle sdělení Mgr. Ertlové jsou zapojeni do projektu NCO NZO 
Národní standardizované operativní protokoly (NSOP) a klinicky doporučené nebo 
doporučené postupy (KDP/DP) v ošetřovatelství. 
 
PS Přezkum právních předpisů 
V druhém pololetí roku 2025 pracovní skupina nezasedala. Přezkum právních předpisů 
provádí vedoucí pracovní skupiny v rámci vlastní služební činnosti, např. v souvislosti 
s návrhem na ukotvení administrátora ve zdravotnictvím/koordinátora zdravotní péče, 
herního specialisty, posílení kompetencí nelékařských zdravotnických pracovníků a 
implementaci modelu tzv. Advanced practice nurses, regulaci a kontrolu celoživotního 
vzdělávání NLZP. 

Předány informace ohledně provedených legislativních změnách týkajících se NLZP.  
 
Od 22. 8. 2025 je účinná novela zákona č. 96/2004 Sb. Nově je možné získat kvalifikaci 
praktické sestry již po absolvování čtyř semestrů akreditovaného zdravotnického 
bakalářského oboru pro přípravu všeobecných sester nebo po dvou ročnících vyšší odborné 
školy v oboru diplomovaná všeobecná sestra. Stejné zkrácené podmínky se nově vztahují 
i na dětské sestry, tedy po čtyřech semestrech bakalářského studia pro dětské sestry nebo 
po dvou ročnících vyšší odborné školy v oboru diplomovaná dětská sestra. Další novinkou je 
možnost získat odbornou způsobilost k výkonu povolání praktické sestry po pěti semestrech 
bakalářského oboru pro zdravotnické záchranáře nebo po dvou a půl letech studia na vyšší 
odborné škole v oboru diplomovaný zdravotnický záchranář. Významnou změnou pro 
zdravotnické záchranáře je rozšíření možností, jak splnit povinnou roční praxi potřebnou 
k výkonu povolání bez odborného dohledu. Dosud bylo nutné absolvovat tuto praxi v alespoň 
polovičním úvazku pouze v akutní intenzivní lůžkové péči, včetně urgentního příjmu. Nově 
bude možné tuto podmínku splnit také při poskytování přednemocniční neodkladné péče pod 
odborným dohledem u zdravotnické záchranné služby. Praxi lze navíc splnit kumulativně 
u více poskytovatelů zdravotních služeb – jednotlivé doby se sčítají. Novela se dotýká také 
uznávání zahraniční kvalifikace v rámci Evropské unie. Zavádí přesnější definici tzv. 
nabytého práva a stanovuje jasné požadavky na doklady, které musí uchazeč předložit. 
Umožňuje rovněž jednodušší uznání kvalifikace těm, jejichž odborná příprava neodpovídá 
plně současným minimálním požadavkům EU, pokud je jejich způsobilost potvrzena 
příslušným orgánem státu původu. 
 
Novela katalogu prací ve veřejných službách a správě, kterou schválila vláda 17. září 2025, 
zásadně posiluje postavení a ocenění nelékařských zdravotnických pracovníků. Projeví se 
od 1. ledna 2026, kdy vstoupí nový katalog prací v účinnost. Všeobecná sestra, zdravotnický 
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záchranář, dětská sestra i porodní asistentka mohou být nově zařazeni až do třinácté platové 
třídy. Tento krok reflektuje vysokou míru odpovědnosti a odbornost, které tyto profese 
každodenně přinášejí do péče o pacienty. Změna zároveň umožňuje zohlednit 
specializované činnosti, mezi které patří zejména poskytování diagnostické nebo léčebné 
péče. 
 
Do 11. platové třídy se zdravotnickým pracovníkům doplnilo do příkladmého výčtu činností 
vedení odborných praxí, mentoring. Zdravotnickým pracovníkům, kteří k tomu mají 
pedagogickou způsobilost získanou podle zákona o pedagogických pracovnících nebo 
certifikovaným kurzem a zabezpečují odbornou praxi či zaškolování nově nastoupivších 
zdravotnických pracovníků a jsou odměňováni platem, náleží 11. platová třída.  
 
Po dohodě ministerstva se zdravotnickými odbory obsahuje novela také přeřazení sanitářů 
do vyšší třídy. „Tato profese nově začne až od čtvrté platové třídy, čímž se zohledňuje 
náročnost jejich práce,“ sdělil resort. 
 
Byla provedena novela vyhlášky č. 39/2005 Sb., o minimálních požadavcích na studijní 
programy NLZP s účinností od 1. 1. 2026. Cílem této změny je harmonizace minimálních 
požadavků na odbornou přípravu pro povolání všeobecné sestry a do vyhlášky se doplňuje 
požadavek Evropské komise na modernizaci vzdělávání a doplnění vzdělání v oblasti 
vědeckého a technického pokroku (ve vědě a technologických inovacích při elektronizaci 
zdravotnictví). 

Novela zákona č. 48/1997 Sb. Nově fyzioterapeutům, ergoterapeutům, logopedům 
ve zdravotnictví se specializovanou způsobilostí a sestrám se specializovanou způsobilostí 
v domácí péči bude od 1. 1. 2026 umožněno upravovat či doplňovat indikaci péče vystavené 
ošetřujícím lékařem, pokud to lékař v rámci indikace umožní.  
 
Novela zákona č. 582/1991 Sb., o organizaci a provádění sociálního zabezpečení.  
Nelékařští zdravotničtí pracovníci Institutu při posuzování zdravotního stavu budou 
vypracovávat odborné hodnocení zdravotního stavu (posudky) pro účely příspěvku na péči 
samostatně, nikoli pod odborným dohledem lékaře.  
 
PS K podpoře profesních/stavovských organizací 
Nedošlo k pokroku, zatím nebyla politická vůle. V mediích bylo uvedeno, že A. Vojtěch, 
pokud bude ministrem, bude podporovat zřízení profesních komor porodních asistentek a 
sester.  
 
Pracovní skupina SC 3.3. Pracovní podmínky 
Pracovní skupinu nově povede Mgr. Boháček.  
 
Mgr. Boháček požádal o lepší koordinaci mezi tematicky propojenými skupinami a 
pravidelnější výměnu informací mezi skupinami, aby se předešlo duplicitě nebo 
nedostatečnému propojení opatření. Nabídnuta možnost účastí na jednáních dalších 
pracovních skupin. Prof. Pokorná navrhla diskutovat o klíčových otázkách na Konferenci 
ZDRA-EDU, kde se setkávají zástupci ministerstev (MZD, MŠMT, MPSV), NLZP, lékařů, 
zástupci vzdělavatelů, poskytovatelů zdravotních služeb, studenti zdravotnických oborů. Mgr. 
Boháček v případě zájmu bude pozván na nejbližší setkání zástupců vysokoškolských 
vzdělavatelů v nelékařských profesích. 
 
 
ZÁVĚR: Vedoucí pracovních skupin byli vyzváni, aby zaslali zástupci NCO NZO (Mgr. 
Tkáčové, e-mail: tkacova.jaroslava@nconzo.cz) zprávu o činnostech, postupu prací a 
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výstupech dotčené pracovní skupiny k naplňování aktivit a cílů Akčního plánu ke Koncepci 
ošetřovatelství. 
 
 
Ad bod 4 
Předána informace o aktivitách MZD. 

• realizace nebo účast odborných platforem nad podmínkami a možnostmi 
implementace modelu tzv. Advanced practice nurses; dne 10.9.2025 na MZ proběhl 
v pořadí druhý kulatý stůl k tématu Sestra s pokročilými kompetencemi v ČR. Další 
kulatý stůl proběhne dne 27.11.2025 (pozn. zrušen).  

• Vládě předložena ke schválení prolongace Strategického rámce Zdraví 2030 do roku 
2035; 

• zapojení do mezinárodního projektu Joint Action on HEalth woRkfOrce to meet health 
challEngeS, („JA HEROES“) 

• elektronizace administrativy spojené se vzděláváním NLZP (program Administrátor 
implementovaný v specializačním i nadstavbovém vzdělávání), spuštění od 1.1. 2026 

• Produktivní činnost – k 1.9.2025 se vyvěsil aktualizovaný metodický pokyn 
Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy v souvislosti s úpravou výkladu pojmu 
produktivní činnost žáka nebo studenta, který stanovuje pravidla pro poskytování 
odměny za tuto činnost podle § 122 odst. 1 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů. MZD oslovilo MŠMT, zda analogicky vztahovat i na studenty 
ve vysokoškolských zdravotnických studijních programech. Studenti zdravotnických 
vysokoškolských studijních programů by měli mít shodné podmínky jako studenti, 
žáci zdravotnických oborů VOŠ či SŠ. 

 
 
ÚKOLY: 

• vedoucí pracovních skupin zašlou do 23.12.2025 zástupci NCO NZO (Mgr. 
Tkáčové, e-mail: tkacova.jaroslava@nconzo.cz) zprávu o činnostech, postupu 
prací a výstupech dotčené pracovní skupiny k naplňování aktivit a cílů Akčního 
plánu ke Koncepci ošetřovatelství. 

• zástupci MŠMT zjistí, zda má MŠMT dotační titul na medializaci oborů. 

• NCO NZO nominuje osobu/osoby do pracovní skupiny Profesní rozvoj sester a 
Podpora neformálních pečujících. 

• Zástupce za NCO NZO předloží do 15. 2. 2026 návrh čtvrté hodnotící zprávy 
Akčního plánu ke Koncepci ošetřovatelství  
 

 
Termín další jednání: předpoklad v únor/březen 2026. 
 
 
V Praze dne 25. 11. 2025  
Zapsala: Mgr. L. Hladíková 
Schválila: Mgr. Alice Strnadová, MBA 
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                            Ministerstvo zdravotnictví, Palackého náměstí 4, 128 01 Praha 2 
                                      tel./fax: +420 224 971 111, email: mzcr@mzcr.cz, www.mzcr.cz  

 

 
Příloha: Vzor zprávy  
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